

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1925 október 1.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-utca 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18 sz.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420.000 K., 1/4 évre 210.000 K., 1/8 évre 105.000 K., 1 óra 35.000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen, XXIII. évf. 212. szám

Homéri kacaj

követi Debreczenben a hírtelen elutazott polgármesteri titkár alakját és e kacaj mögött nem kicsinyes káröröm húzódik meg, hanem a meztelen komikum, amelyet méltán válthat ki minden jókedélyű és józan gondolkozású emberből a renegátságú felsülése.

Felsenfeld — Felméry — Felméri Ernő közéleti sulya és szerepe nyomán nem illel meg az a megfélemlítés, hogy szerény személyével hasábon foglalkozzunk. De a história, amelyről személye kapcsán most szó esik, a lap legelső rovatába kívánkozik, mert utóvégre a tulambiciózus fiatal-ember esete prototipusa azoknak a merészszárnyalású karriereknek, amelyhez hasonló néhány tucat karrier már feleslillogott az ellenforradalmi kurzus vakstétét egén.

Ismételjük újból: nem kárörvendünk. A fiatalember renegát-nak sem tudott olyan jelentékennyé válni, hogy érdemes volna megcsuszásán örvendezni. De ez a renegátsors ijesztő konturral magasodik fel közéletünk hátterére és nagyon indokolt egy kicsit elmélázni a szóbanforgó ifjú és azon a korszakon, amelyben ő szóbanforgó ifjú lehetett. A zsidóságát eldobta magától, mint haszontalan gyümölcshéjat és ezen a gyümölcshéjjon csuszott el az előkelelő hivatali helységtől — Berlinig. Megtagadta a hitét, a családot és a kört, amelyben született, hogy mértőföldes csizmával fusson előre az érvényesülés útján. Friss szülőt, vallást, barátokat, patrónusokat kreált magának, ha érdekei úgy kívánták és az egész ügyben ép az a tragikus, hogy ezzel a mentalitással valóban előre tudott haladni.

antiszemita volt, nyegle volt, áldszentri volt és megvárta, hogy előreköszönjenek neki. Vajjon mit érzett ez a fiatalember, vajjon mit gondolt, amikor látta, hogy hitsorsosai a kurzus legvadabb dühöngésében keserves mártír-ságát szenvedik hitüknek és ő ott áll az üldözök falkájában? Mire számított ez a fiatalember, hogy éveken keresztül virgonkodhatott egy papírmásé multtal és papírmásé jelennel azok között, akik közé csak a renegátsága feszítővasával furakodhatott be? Es kérdezzük most, a történetek után, nem volna-e jó, amíg nem késő, revízió alá venni az efféle kurzuskarrierekkel, akár zsidóról van szó, akár keresztényről. Mert a kameleon politika bukófelében van és a tegnapi vörösek akár-hogy fehérekednek, a tegnapi zsidók akár-hogy antiszemitáskodnak, előbb-utóbb kiderülnek a dolgok és megindul a népvándorlás a fiatalember után — Berlin felé.

Tanulni kell ebből a kis esetből azoknak, akik mostanig vártak annak a megtanulására, hogy a renegát nem a leghasznosabb emberfajta még akkor sem, ha a leghüségesebben dorombol is a hatalom árnyékában.

Az októbristákat nem engedik gyűlésezni — de vád alá sem helyezik őket

Budapest, szeptember 30. Az Országos Kossuth-párt szabályszerű kérvényben vasárnapra politikai népgyűlés megtartására kért engedélyt a rendőrségtől. A kérvényre ma érkezett válasz dr. Marinovich Jenő rendőrfőkapitányhettes-től, amelyben a gyűlés megtartását nem engedélyezi.

A főkapitányhelyettes azzal indokolja elhatározását, hogy a feliratkozott szónokok vagy azonosítják magukat az októbrista programmal vagy maguk is aktív szerepet látszottak az októberi forradalomban. „Ezek az urak — mondja többek között az indokolás — nem akarnak egyebet, mint a közvéleményre ráoktrojálni saját véleményüket, amely nem szolgálja a konszolidációt.”

Erre a furcsa hangú indoklásra Nagy Vince képviselő a Kossuth-párt nevében éleshangú felelőszóval válaszolt a kormányhoz, amelyben rámutat arra, hogy Nagyatádi Szabó

István az 1918-as nemzeti forradalomban aktív minisztere volt a Károlyi-kormánynak, amelynek egyik aktív államtitkára volt Mayer János ielenlegi földművelésügyi miniszter. Köz-tudomásu, hogy a Károlyi-kormánytól Vass József kért és elfogadott állást. Ha tehát így áll az októbrizmus ügye, akkor Marinovich főkapitányhelyet-tes biimpártolást követ el, ha nem kéri az összes októbristák ellen az eljárás megindítását, hiszen indokolása szerint az októbristák ellenségei a konszolidációnak. Megjegyzi még a felelőszó, hogy amikor a Károlyi-kormány volt tagjai sürgették az eljárás megindítását, hogy a bíróság előtt tisztázzák „nemzetellenes” szereplésüket, Bethlen miniszterelnök kijelentette, hogy „ez a dolog tárgyalatlan”.

Kíváncsiak vagyunk, hogy a kormány mit válaszol a Kossuth-párt érdekes felelőszó-sére?

Márffy rágalmozási perében felmentették az általa vádolt hírlapírókat

Márffy volt-e a főrészes Bekó Zoltán halálában?

Budapesti tudósítónk jelenti: Az erzsébetvárosi bombame-renylet főhőse, Márffy József, most mint főmagánvádló próbált szerencsét, hogy elhárítsa magáról azt a felmerült gyanút, mintha

Bekó Zoltán banktisztviselőt, az általa felállított vér-bíróság tagját, ő kergette volna halálba.

Erről a tényről több cikk jelent meg az újságokban s a lapokat Lendler Ferenc banktisztviselő, Bekó jóbarátja informálta állítólagos bizonyítékai-ról. Márffy ravasz furianggal, ma a vádlottak padjára illette Ráskay László és Bodó Béla újságírókat, valamint informátorukat, Lendler Ferencet is, Lajos dr. büntető írásbíró előtt.

Márffyt két fogházor a gyűlítőfogházból vezette elő. Ha nem álltak volna mellette a fogházörök, azt lehetne hinni, hogy a dunaparti korzóról sétált ide. Semmi jel sem mutat arra, hogy évek óta tartó vizsgálati fog-ságban szenved és hogy halál-ra van ítélve. A bíró felszólította Márffyt, hogy előszóval terjessze elő vádiát.

Márffy peckesen előlép és

mintha csak betanult mondókat szavalná el, ezeket mondja:

— A vádaim tulajdonképpen két részre oszlik. Az egyik előszóval elkövetett rágalmozás, a másik sajtó után elkövetett rágalmozás, de mert bizonyítékaim vannak arra, hogy az utóbbi is előszóval elkövetett híresztelés következménye, csak emiatt emelek vádat, Ráskay és Bodó Béla hírlapírók, amikor megirták azt, hogy én vagyok az oka Bekó Zoltán halálának, ezt előszóval előbb megtárgyalták a szerkesztőségben és mikor cikküket megirták, ezt leküldték a nyomdába, ahol a kéziratot a szedők is elolvashatták.

Ez a büncselekményük — folytatja tovább Márffy — alkalmas arra, hogy el-nem bűnvádi eljárást indítsanak, vagy hogy engem közmegevetésnek tegyenek ki.

Miután az összes állítások koholmányok és egy túlfűtött agy szüleményei, kérem a vádlottak megbüntetését.

A bíró: Hát Bekó Zoltán nem lett öngyilkos? — Márffy: De igen, azonban ennek egész más

oka van. Ő ugyanis egy bank-egyirodában teljesített szolgál-tatot, itt sikkasztás történt, a gyanu ráhárított és ezért dobta el magától az életet. Lendlernek már 1922-ben köte-lessége lett volna ezeket az állítólagos dolgokat feljelenteni, mert hiszen ilyenképen biimpártol-óvá vált. Egyébként

magánjogi igényt is beje-lentek, mert külön villamo-son kellett volna költsége-men idejőnni a tárgyalásra.

Ezután Ráskay László hírlap-író mondta el, hogy Lendler egy nap betelefonált a szer-kesztőségbe, hogy Márffyra vo-natkozólag igen fontos mondanivalói lennének. Engem küldtek ki hozzá, mire Lendler Bekó Zoltánról elmondotta, hogy mi-képpen beszélt rá őt Márffy arra, hogy tagja legyen a vér-bíróságnak s amikor Márffy, akit ő is személyesen ismert, őt is felszólította a belérésre, Bekó erről lebeszélte. Beszélt Len-der az akkortájt lejártszódot at-rocításokról és azt mondotta, hogy Bekó az atrocitások után nagyon levert volt és az a gya-nuja, hogy Márffy miatt lett öj-gyilkossá.

Ráskay elmondja ezután, hogy ő senkivel sem beszélt a kéziratáról. Referált ugyan er-ről a szerkesztőjének és utána a kéziratot nyomban leadta a nyomdába.

Márffy: Ez nevétséges vé-dekezés.

Ráskay: Az a körülmény, hogy az újságíró referál anyag-ról a szerkesztőnek, éppen olyan technikai kérdés, mint az, hogy a kéziratot leviszik a nyomdába.

A bíró: Ez elhíhető, bár kijelentem, hogy én még sohasem jártam szerkesztőségben.

Ezután Lendler Ferenc bank-tisztviselő vádlottat hallgatiák ki. Elmondja, hogy tényleg

ő kérte magához Ráskayt és ma is vállalja a cikk min-den soráért a felelősséget.

Azért iratta meg a Bekó-féle esetet, mert ép akkor járt hire annak, hogy Márffy alibi bizo-nyítékokkal akar operálni, akik szerinte mind hamisak.

En igen jó barátságot tartot-tam Bekóval, kijelentem, hogy válótlanságot állít Márffy, ami-kor azt mondja, hogy sikkasz-tás miatt lett öngyilkos az a szerencsétlen ember, mert be van bizonyítva, hogy ez nem igaz. Az ő állításai ép oly ko-molytalanok, mint alibi bizonyi-tékai. En láttam Bekónél azt a szolgálati jegyet, amely tanu-sítja, hogy őt Márffy kinevezte a vérbíró-ság tagjává.

sinosan butorozott
oba intelligens url-
Cim a kiadóhva-
4692
y raktárnak való
ucca 13. sz. alatt
4663
gató vagy halga-
mat, esetleg ellátás-
mez József ut 7.
4657
tóknek kiadó ellá-
szoba, Városháza
4656
obakiadó, Péterfia
zni, ugvanott az
4653
gyetemi hallgatónak
átással kaphatnak
saládnál, Piac ucca
tra, 4650

en 44 és fél holdas
ucca 30., ugvanott
zmester felvétetik,
4652
mát keresek kellő
a kiadóban, 4648
ott szoba egyetemi
adó, Szent Anna
né, 4647

szoba teljesen külön
re kiadó, Széchenyi
4646
mföld-tér 5-ik sor,
5. Értekezni Eötvös
4645

vegy asszony nyu-
idősebb embernek,
leszőnöz, Cim a ki-
4644
tengeri raktározá-
Árpádtér, Sámson
4473

et kihelyeznem ki-
is, csak jó biztonsá-
dóban, 4471
ok jobb iparos, ke-
ek, Cim Rákóczi-u.
4469

ült óras

meglepő olcsón
váltásokat
u. 36. sz.

vujdonságok:

ott. (Egy
elme, —
k szerel-
59.000.—
csillaga,
elő orosz
és izgal-
szór ma-
59.000.—

királyné
vérnász
73.500.—
logia mo-
(A szem-
teivel vi-
atal tudós
40.500.—

z ifjúkor
pszichikai
se és el-
73.500.—
Anatole
an. (A F.
zenzációs,
í és lele-
r magán-
ri alakia-
73.500.—

Az ipar-
yben levő
rendsze-
147.000.—
ni Geodé-
kus vilá-
öldbírtok-
latos föl-
oknál nél-
245.200.—

I. évf. 4.
zám.)
75.000.—
natók:
Sándor Rt.
en a főposta mellett
on: 54.
mindennap érkeznek.

szám,
ja fen-
az új
elő for-
lentést
heti
ponto-
ap elő-
ek za-
jan,
a fi-
lap
vilván-
legna-
arra,
kséges
indi-
mber
Früh-
or és
Wolff
sához
pénzt
n ko-
meg-
sok
adjál
fillért
ésére
Ká-
j erő-
lapot,
else-
tulja-
tyán,
ároly
gróf
oltak
térül.
r el-
zeté-
ég a
nyan
ek a
i.
mi-
ndó-
élye-
ó er-
ny-
gy
lig
a
ja,
es
ly-
ke
n-
onta
yban
be
ind-
orít-
A
u-
pe-
llák,
dják
yban
nber
ni,
ogy
tel-

Debrecen sz. kir. város kertészete, Farkas Gyula és Paczelt János műkertészek, Lakatos Gizella amatorkertész, Tabakovits Rózi virágcsarnoka, Abel Aladár műkertészete, Papp Gyula nyugalmazott állami főkertész mind igen szép kollekcióval vesznek részt a nagysikerűnek ígérkező kertészeti kiállításon.

A gyümölcs és szőlőtermés minden fázisa kimerítően lesz képviselve a kiállításon. Bemutatóra kerülnek növényvédelmi anyagok gyártására használt gépek és maga a gyártás menete is, növényvédelmi anyagok feldolgozása s az ezeket végző iparvállalatok.

A kiállítás rendezése már serényen folyik. A jelentkezők nagy száma és a gazdag anyag fölöttelül biztosítja, hogy nemcsak nagy sikere lesz, hanem e téren teljes egészét nyújt, amiben a szakember épp úgy megtalálja az őt érdeklő vonatkozásokat, mint a nagyközönség. Nagyon sok értékes díj van, ezüst tárgyak, kézi könyvtárak s más értékes jutalomtárgyak, amelyek a kiállításon kitüntetéssel szereplők között kiosztásra fognak kerülni.

A kiállítás október 4-én, vasárnap nyílik meg és 6-ig tart.

Éjszakai hajsza a tanyák közt egy megszökött betörő után

Megirtuk annakidején, hogy a Máv. kolónián Hödl Jenő felügyelőnek a lakását kifosztották. A rendőri nyomozás folyamán megállapítást nyert, hogy a lakásfosztást Szabó Pál volt rendőri díjok követte el, aki a lakásból ellopott nagy értékű holmikat házról-házra járva értékesítette. Szabó Pál még idejében értesült arról, hogy a rendőrség a nyomába jutott és az utolsó pillanatban szökött meg az elfogásba küldött detektívek elől. Hetekig hajszozták a detektívek a csendőrséggel karöltve, de nem sikerült kézrekeríteni, nyomtalanul eltűnt.

A napokban a nagyveserei csendőrség értesítést kapott bizalmas uton, hogy Szabó Pál több ízben megjelent a Nagyveserén és ismerőseivel beszélt is. A csendőrök érvelés nyomozást indítottak a felkutatására, de nem sikerült elfogni. A csendőrség éjszakai razziaikat tartott a nagyveserei tanyák közt de minden kutatás eredménytelen volt. A csendőrök értesítették az újabb fordulatról a debreceni rendőrséget is, mert nagy a valószínűsége annak, hogy Szabó Pál bejött a városba és itt rejtőzködik.

Tolnai kocsis. Illés Kálmán hajduböszörményi gazdálkodó feljelentést tett a rendőrségen, hogy Máté József 29 éves cseléd, aki mint kocsis volt nála alkalmazásban, betört a kamrájába, ellopott onnan több millió korona értékű ruha neműt és megszökött. Máté József nemrég szabadult ki a debreceni törvényszék fogházából, ahol sikkasztásért volt lecsukva. Máté Józsefnek országos körözését elrendelték.

A Burgszínházi merénylő ellen a bolgár forradalmárok merényletre készülnek

A bécsi törvényszék tárgyalásának közönségét megmotozzák, nehogy bombát vigyenek a tárgyalóterembe

Bécs, szeptember 30. Rég nem volt olyan nagy érdeklődés esküdtzéki tárgyalás iránt, mint ma, amikor Carniciu Mencia állt a bíróság előtt, aki május 8-án a Burgszínház Peer Gynt előadása közben lelőtte Pánica Tódor bolgár politikust. Az államügyészség orgyilkosságért emelt ellene vádat és mások életbiztonsága ellen elkövetett vétségért, mert lövöldözésével a színészek és a zenészek életét is veszélyeztette.

Korán reggel rendőrök és detektívek szállották meg a törvényszéki palota környékét. A bejáratnál szigorúan ellenőrizték azokat, akik belépti jegyekhez jutottak és

mindenkinek a zsebeit átkutatták, hogy nincs-e nála fegyver vagy bomba

A törvényszék elnöke ugyanis figyelmeztető levelet kapott, hogy Pánica Tódor barátai

merényletre készülnek a vádlott asszony ellen és menten lelővik, ha Bulgária politikai mozgalmairól leplezésekkal áll elő.

A gyilkos asszonyt tegnapelőtt egy magánasztalórumból a rabkórházba vitték át, miután a tör-

vényszéki orvosok megállapították róla, hogy megjelenhet a tárgyaláson. Szuronyos börtönőrök vezették be a terembe, támogatni kellett, mert

alig állott a lábán, vese- és tüdőbajos, valóságilag csontváz.

Hosszu és bő esőköpenyeg van rajta. A bíróság elnökének engedelmével karosszékbe hozták be a tárgyalóterembe és hozzá két párnát. Lerokadt a karosszékbe mikor a tárgyalás kezdődött.

A vádirat felolvasása sokáig tartott, azalatt a gyilkos asszony a karosszékben hátradőlve szinte alétlan ült. Delelőtt 11 órakor került a sor Carniciu Mencia kihallgatására.

Az elnök most a vádlotthoz fordul ezzel a kérdéssel:

— Bűnösnek érzi magát?

Mencia Carniciu: Igen.

Az elnök kérdésére belekezd ifjúkorának ismertetésébe, de olyan izgatottság vesz rajta erőt, hogy keresi a német kifejezéseket és nem boldogul vele. Így aztán az elnök int a tolmácsnak, hogy vegye át szerepét és figyeljen a vádlott minden szavára.

Rövid kihallgatás után a vádlottnak rosszul lesz, amiért az elnök másnapra halasztja a tárgyalást.

A Felméri-ügy újabb bonyodalmi

Felméri megkövetelte az ipszilont és a bejelentőlapokon cserélgette a szüleit — A hirtelen eltávozott polgármesteri titkár szerdán sürgőnyileg kért dr Magoss Györgytől szabadságot — berlini utjához

Az egész Debrecenben nagy feltűnést keltett az a kedden kaptant hír, hogy Felméry Ernő polgármesteri titkár hétfőn délután, — miután a városháza egyik hivatali helyiségében levő lakásán minden holmiját összesomagolta, — előzetes bejelentés és engedély nélkül hirtelen elutazott Debrecenből.

Az elutazásnak — ma már ez kétséget kizáróan megállapítható — egyetlen oka volt, az, hogy általános derűtségbe kitért, hogy Felméry Ernő, aki Felméry Lajos volt kolozsvári egyetemi tanár unokaöccsének adta ki magát és dzsentrál-lírijeivel igyekezett azt a látszatot kelteni, hogy keresztény családból származik, tulajdonképpen a budapesti Felsenfeld vésnökcsalád sarja. Ez a felfedezés igen visszás helyzetbe hozta a polgármesteri titkárt, aki a kinos kimagyarázások helyett inkább a gyors távozást választotta.

A kimagyarázkodás igen nehéz is lett volna Felméry Ernőnek, hiszen

azt is letagadta, — nyilvánvalóan a karrierje érdekében, és a társadalmi elhelyezkedése kedvéért, — hogy az apja egyáltalán él,

nemhogy bevallotta volna, hogy Felsenfeld Ignáknak hívják.

Semmisem jellemzőbb Felméry Ernő egyéniségére és eszközeire, amelveket előretörtetésében használt, mint a rendőri bejelentő lapjai. Felméry Ernő 1921-ben költözött Debrecenbe s a bejelentési törzslapját 1921. június 15-én fektették fel. Az első bejelentő lap adatai szerint ekkor Arany János uca 5. sz. alatt lakott Felméry Ernő római katolikus vallású, nyugalmazott főhadnagy, jogszigorló, aki Szatmárnémetiben született 1894-ben s apja Felméry Jenő, anyja Nemes Ilona. Tehát nem Felsenfeld Ignác és nem Neumann Ilona.

1921. és 1925. közt pár esztendő esik s ezalatt

Felméry Ernő ionak látta apát cserélni.

1925-ben már a városházán lakott. A bejelentő lap április hó 20-án van kiállítva, holott Felméry Ernő jóval ezelőtt költözött be a városháza egyik hivatali helyiségébe; bejelentett lakása tehát hosszú ideig nem volt Debrecenben. Ekkor már polgármesteri titkár volt s

ismeretlen okból kivégezve első képezetbeli apját, Felméry Jenőt, választott magának egy másikat, akit Jánosnak keresztelt el.

Talán azért, mert ezt a keresztnevet reformátusabb hangzásu-

nak vélte, lévén ekkor már ő maga is református. Új apjához sem volt kegyelmesebb, mint az elsőhöz, ezt is halottnak tüntette fel, néhai Felméry János nevet írván a rubrikába.

A Nemes Ilona nevével ugy látszik, meg volt elégedve, mert ezt megtartotta. Születési helyének megjelölésében azonban már ingadozott, mert először Budapestet írt a bejelentő lap megfelelő rovatába és csak miután ezt kihuzta, írta be helyette Szatmárt.

Természetes dolog, hogy igen nehéz lett volna Felméry Ernőnek kibontakoznia abból a súlyos problémából, hogy miként lehet neki egy halott apja, akit Felméry Jánosnak hívtak és egy élő apja, akinek Felsenfeld Ignác a neve és természetes, hogy kiderülvén az igazság, le kellett volna mordania a neve végére biggyesztett előkelő ipszilontól is.

A Budapesti Közlöny tanúsága szerint 1905. szeptember 2-án jutott a kiskoru Felsenfeld Ernő a Felméry névhez.

a belügyminiszter engedélyével megmagyarosítva eredeti nevét. Később azonban már nem elégedett meg az egyszerű i-vel a Felméri név végén, hanem y-t helyettesített be. Az ipszilonthoz ragaszkodott, az előkelő származás jegyeként és kioktatta a növendékeit is a női felső kereskedelmi iskolában, — ahol jogot tanított annak ellenére, hogy csak államtudományi doktorátusa volt — hogy

ő magyar nemesi családból származik, tehát az ő nevét ipszilonnal kell írni.

Arról már ugy látszik, nem tudott, hogy az erdélyi Felmérik, akikhez szerette számíttatni magát, i-vel írják a nevüket.

A kinos kimagyarázkodás és a gúnyos nevetés elől menekült el Felméry Ernő Debrecenből, hiszen a hirtelen távozásra egyéb oka nem lehetett, csak az, hogy lehetetlenné vált a helyzete a társaságban, ahol előkelő összeköttetéseket sejtetett és szeretett dr. Magoss György polgármester és különösen dr. Vásáry István tb. főjegyző bizalmasaként szerepelni. Lehet, hogy arra számított, hogy bizonyos idő elteltével elsimulnak körülvette a hullámok és visszatérhet Debrecenbe. Legálább is erre mutat

az a távirat, amely szerdán délben váratlanul érkezett a polgármester címére Felméry Ernőtől.

aki — mint megirtuk — apja kijelentése szerint visszatért a szülői házba Budapestre. A távirat szövege a következőképen hangzik:

Polgármester Debrecen.

Utazom Berlinbe. Kérem rendes szabadságidőm igénybevételét jóváhagyólag tudomásul venni.

Felméry.

Zsámboki Miklós

1925 október hó 15-én este 8 órakor a városi Zenedében hangversenyt tart.

Jegyek Hegedüs és Sándor R.-T. könyvkereskedésben válthatók. — Telefon 575.

gordonkaművész, a budapesti zene-művészeti főiskola gordonkatanára.

Dienzl Oszkár

zongoraművész közreműködésével

zongoraművész közreműködésével

zongoraművész közreműködésével

szám.
a fen-
az új
lő for-
lentést
heti
ponto-
ip elő-
k za-
ban,
a fi-
lap
rilyán-
legna-
g arra,
késéges
indi-
ember
Früh-
or és
Wolff
sához
pénzt
n ko-
meg-
sok
adjál
fillért
résére
Ká-
gi erő-
lapot.
else-
dulja-
stván,
ároly
gróf
ioltak
téről.
er el-
izeté-
lég a
mány
nek a
i.
i mi-
andó-
gelye-
ő ér-
en-
gy
dig
t a
tja,
nes
ny-
ke
en-
vonta
yban
t be
mizor-
i A
iu-
le pe-
idták,
udják
tban
ember
ani.
hogy
is tel-

A polgármester nem vehette át személyesen a táviratot, mert a Hortobágyon vadászik Albrecht főherceggel, így tehát csak csütörtökön intézkedhetik a humoros ügyben.

Budapesten elfogták egy nagyváradit bangigazgatót

Budapesti tudósítónk jelenti: A józsefkörúti Rémi-szállóból ma délelőtt előállították a főkapitányságra a detektívek egy borotvált arcú, szemüveges, 35 év körüli férfit, akit a rendőrség már hetek óta keres. Az előállított ember Friedmann Sándor, a nagyváradit nemzetközi szállítmányozási vállalat vezérigazgatója, aki a nagyváradit és szatmári rendőrség átirata szerint,

több mint 800.000 lei, tehát több mint egy negyedmilliárd koronányi összeget sikkasztott

és csalt ki, azután megszökött Nagyváradra. Nagyváradon elfogató parancsot adtak ki ellene. Az elfogatóparancs szerint, a vezérigazgató magánokiratokat és közokiratokat hamisított és a hamisítások segítségével sikerült azután a negyedmilliárdnyi összeget elsikkasztania.

Az átirat szerint Friedmann Sándor, aki azelőtt bajszos és szakált viselt, teljesen elváltoztatta külsejét, leborotváltatta a szakállát és dacára annak, hogy hogy jól lát, most sötétzsinű szemüveget visel.

Ez ismertetőjelek alapján

a szállodai detektívek ma délelőtt a Rémi-szállóban felismerték Friedmann Sándort.

Előállították a főkapitányságra Antal Géza rendőrkapitány elé, aki megkezdte a nagyváradit vezérigazgató kihallgatását.

A vezérigazgató tagadta, hogy ő elszökött volna Nagyváradról és kijelentette, hogy azért jött Budapestre, mert itt új egzisztenciát akart magának alapítani.

Hivatkozott arra, hogy már legális foglalkozáshoz is jutott magyar földön, amennyiben a nagykovácsi erdőkitermelési vállalatnál ő szerezte meg magának a szállítási munkálatokat.

A rendőrségen részletesen nem hallgatják ki a nagyváradit és szatmári visszaélésekre vonatkozólag Friedmann Sándort, mert az elfogatóparancs csak röviden jelzi a tizenöt rendbeli okmányhamisítást és sikkasztást.

A délutáni órákban kihirdették a letartóztatásról szóló végzést Friedmann Sándor előtt és még ma átküldik az ügyészség fogházába, ahol a nagyváradit vezérigazgató megvárja a kiadatási eljárás elintézését.

Felrobbant és elsüllyedt egy motorhajó a Begán

Nagybeckerekéről jelenti: Mikovics Cséda beckereki vendéglős hajóvontatással is foglalkozott és erre a célra szolgálta Zora nevű erős motoros hajója. A Zora vasárnap délután indult el Beckerekéről Titel felé, ahová egy hatalmas uszályt vontatott, amely teljes terhelésig gabonával volt megrakva.

Amikor a hajó sötét este Écska és Perlez községek között haladt a nyílt Begán, a gépész észrevette, hogy a benzintartályból kifogyott a benzin,

ezért a hajón levő készletből pótolni akarta. Vigyázatlanul égő lámpával közeledett a hajó hátsó kamrájában elhelyezett benzines hordóhoz, amitől a benzin tüzet fogott és alig néhány másodperc múlva levegőbe röptette a hajót.

A személyzetnek sikerült idejében a vízbe ugrania, a szétrozsolt hajó azonban pár perc alatt elsüllyedt. A vontatott uszálynak és rakományának nem történt baja. A rendőrség megindította a felelősség megállapítása végett a nyomozást.

Elkészült a valorizációs törvényjavaslat

Nem lesz valorizáció, de a nyugdíjkérdésről külön szakasz intézkedik

Budapesti tudósítónk jelenti: Hónapok óta a legnagyobb bizonytalanság uralkodik a valorizáció körül. A német rendelkezések hatása alatt volt egy rövid idő, amikor Bud János pénzügyminiszter is számításokat végzett arról, hogy egy esetleges valorizáció milyen összegbe kerülne a kincstárnak.

Hosszas és titkos tanácskozások után a napokban azután annyira jutott a pénzügyminiszter, hogy kiadta a rendelkezést a valorizációs törvényjavaslat elkészítésére. A tervezett törvényjavaslat megegyezik a régi elabórátummal.

A törvényjavaslat imperative kimondja, hogy

valorizáció nincsen, ellenben a tartozás jellegű követeléseknél a bíróság hatáskörébe utalja a törvény annak az elbírálását, hogy indokolt esetekben milyen mértékű valorizációra van egyesek-

nek igényjogosultsága.

Ez a szakasz tulajdonképpen a különböző nyugdíjasokra vonatkozik, akiknek az ügye ma egyáltalán nincs rendezve s akiknek a dolgát éppen ezzel a törvényjavaslattal kívánja a pénzügyminiszter végérvényesen elintézni. A törvényjavaslat szerint a bíróság tartozik megvizsgálni egy nyugdíjat élvező, mint a nyugdíj fizetésére kötelezett vagyoni helyzetét és annak alapján kell majd döntenie.

A törvényjavaslathoz hosszú indoklás készült, azt mutatja ki, hogy a kormány nincs abban a helyzetben, hogy a valorizálás megoldását válassza, mert ezt a kincstár semmi körülmények között nem bírná el.

A pénzügyminiszter az új ülészek megkezdésekor nyomban be fogja nyújtani a parlamentnek a javaslatot, ahol nagy, komoly vitákra van kilátás, azonban információink szerint a pénzügyminiszter nem enged álláspontjából.

A halálraitélt Szanyi József ügyének táblai tárgyalását elhalasztották

Megirtuk már, hogy múlt év május 25-én Biharnagybajomban az ágyon fekvő holtan találták ifj. Szanyi József gazda fiatal feleségét. A gyau Szanyi ellen irányult, akit azonnal letartóztattak. Dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró azonnal kiutazott és megtartotta a helyszíni vizsgálatot, amelyben első látásra ongyilkosságra gondoltak, mert a revolver ott feküdt az ágyon mellette a földön. Megvizsgálva azonban a revolver, annak a csövében ugyanazt a hulladékot találták, mint Szanyi zsebében, s az ágy mellett semmi nyoma nem volt aenak, mintha a revolver a földre esett volna. Így került gyilkosság gyanújába a férj, aki azonban mindvégig tagadt.

A debreceni törvényszék dr. Lakatos tanácsa még a télen megtartotta a bűnyűben a fő-tárgyalást és számos tanut hallgatott ki. Voltak mentőtanuk, akik igazolták, hogy ifj. Szanyi

a kérdéses éjszakán a tanyán volt. A fegyverszakértő véleménye alapján, továbbá több terhelő tanu, de különösen

Szanyi kislelőnek való-mása alapján a törvényszék bűnösnek mondta ki a férjet és kötél általi halálra ítélte.

A tárgyalás folyamán Szanyi állandóan tagadásban volt és úgy akarta feltüntetni a dolgot, mintha az érzékeny lelkű fiatalasszony megunt volna a családi perpatvarokat.

A törvényszék ítéletét annak-idején dr. Gábor Jenő védőügyvéd megfellebbezte és így került az ügy ma az ítélőtábla dr. Perjessy Mihály ítélőtáblai tanácselnök tanácsa elé. A vádat dr. Waltay József főügyész helyettes képviselte. A bűnyűgyi iratok kapcsán az ítélőtábla dr. Horváth Arthur orvosszakértő véleményét több fontos körülményre vonatkozólag

kikérte. Ezután több kérdést intézett dr. Perjessy táblai tanácselnök a vádlotthoz, különösen arra akart választ kapni, miért nyugodott meg a törvényszék halálos ítéletében.

Az elnök kérdésére azt felelte Szanyi, hogy akkor nagyon izgatott volt és azért nyugodott meg az ítéletben. Az ítélőtábla ezután félbeszakította a fő-tárgyalást és délután félnégykor folytatta azt. Délután még hallgattak ki tanukat, de úgy a vád, mint a védelem részéről bejelentett újabb tanuk beidézése miatt az ítélőtábla a tárgyalás folytatását október 21-re halasztotta. Ezután a fogházor az előzetes letartóztatásba levő ifj. Szanyi Józsefet visszakísérte a törvényszék fogdájaiba.

Egy láda likőr egy láda vizért

Newyork, szept. 28. Rendkívül érdekes és egyben jellemző körülmények között került az amerikai hatóságok kezére a »Hassel Hermann« nevű angol csempészhajó, amely 390 láda alkohollal megerhelten már egészen az amerikai tengerpartok közelében járt. A csempészek, hogy minél busásabb nyereségre tegyenek szert minden a hajón levő edényt alkohollal töltötték meg és így csekély ivóvízkészletük már fél uton kifogyott. Mire közel értek az amerikai partokhoz, a csempészek már félőrlük voltak a szomszagtól és egy közelben horgonyzó hajónak 10 láda finom francia likőrt ajánlottak fel egy láda vizért. Ez a hajó azonban éppen a kikötői rendőrség hajója volt és az ajtót tévesztett csempészhajó személyzetét, 7 matrózt és egy tisztet az ajánlat elfogadása helyett letartóztatták.

HIREK

— **Fertőzésmentes a vízvezeték vize.** A Debrecenben fellépett tifuszi járvánnyal kapcsolatosan dr. Tüdös Kálmán egészségügyi főtanácsos, tiszti főorvos elrendelte a vízvezeték vizének bakteorológiai megvizsgálását. A vizsgálathoz a nyílt uccai csapokból vettek vizet, mert kézenfekvő, hogy a gyakori használat következtében itt van leginkább kitéve a vízvezeték a fertőzésnek. A Kossuth, Szent Anna, Piac, Deák Ferenc uccai, Dégenfeld téri és Kisállomás vízcsoportokból vett minták vizsgálatának eredményéből kiderült, hogy a vízvezeték vize fertőzésmentes. Ugyancsak fertőzésmentes a dombostanyai mélyfürású kut vize is; a Dombostanyán megbetegedés miabban nem is fordult elő. A járvány egyébként szeptember 24-ike óta mintha lanyhulna; azóta a tiszti főorvosi hivatalhoz kevesebb megbetegedést jelentettek be, mint azelőtt.

— **Füredy F. Gusztáv** által a Bika nagytermében október hó 19-én tartandó első nagy hangversenyre a legyek már kaphatók a Műv. II. Menetjegyirodában (Piac ucca 56.). Az első Füredy-hangversenyen közreműködnek Farkas Sándor, a magyar kir. Operaház hősbaritonistája, Zathureczky Ede, a világhírű hegedűművész és Dienzl Oszkár zongoraművész. A koncert iránt eddig soha nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg.

— **A volt 34. szredbeliek** bajtársi találkozója Miskolcon. A volt kassai 34-ik gyalogezred tisztikara és legénysége

Piac ucca 16. (Áltföldi Takarékpótló, Bika-szállóval szemben.)
Gyűjtőmunkákban rendkívül olcsó árban.
Óriási választék Commers, Bella és külföldi cipő-
LUXUS CIPŐÁRUHÁZ címen.
MEGNYILTI ÚJ GIPŐZLETI MEGNYILTI

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelék és mindenféle
ŐSZI DIVAT UJDONSÁGOK
naponta érkeznek!

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísélni!

Aszódi és Róth divatáruháza

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.
Tisztviselőknék 5% kedvezmény!

október 1.

kérdést in-
blai tanács-
különösen
apni, miért
ényszék ha-

azt felelte
nagyon iz-
nyugodott
z ítéletábla
a főtárgya-
egykor foly-
g hallgattak
a vád, mint
bejelentett
se miatt az
folytatását
Ezután a
letartóztá-
y Józsefet
yszék fog-

Egy láda

szept. 28.
és egyben
között ke-
óságok ke-
ann" nevű
amely 390
helten már
engerpartok
sempézsek,
nyereségre
a hajón
al töltötték
róvizkészle-
gyott. Mire
ai partok-
ár félórul-
gtól és egy
ajónak 10
kört aján-
ért. Ez a
a kikötői
és az ajtó
ó személy-
tisztet az
yett letar-

Vízvezetés

ben fellé-
kapcsolá-
án egész-
szti főor-
zeték ví-
megvizit-
z a nyíl-
ek vizet,
a gyako-
rtében itt
a vízve-
Kossuth.
k Ferenc
és kisállo-
tt minták
nyéből ki-
vétel víze
csak fer-
bostanyai
; a Dom-
és njab-
ó. A jár-
eptember
nyhulna;
i hivatal-
etegedést
előtt.

ital a Bika
19-én tar-
ayre a je-
H. Menet-
). Az első
zremüköd-
magyar kir.
Za t h u-
hegedűmű-
zongora-
ddig soha
nyilvánl

dbeliek
Miskolc-
gyalog-
ysége f.

évi október hó 10. és 11-én Miskolcon szép program keretében találkozót rendez. A rendezőség felkéri az érdekelteket, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. A résztvenni óhajtok közülük címüket — helyben Zejt Dzsó rendőrfelügyelővel (Rendőrpalota II. 71. ajtó, telefon 815.) — vagy pedig Dobos Györggyel vagy Polátsék Gyulával (címük: Miskolc, Miskolci Takarékpénztár), akik a találkozó programját és egyéb tudnivalókat közölni fogják.

A debreceni mezőgazdasági bizottságnak október hó 4-ére összehívott közgyűlését közbejött akadályok miatt október 11-én, vasárnap délelőtt 9 órakor tartják meg és a megállapított tárgysorozatba a mezőgazdasági kamarai illetékek kivételével tárgyalását is felveszik.

Mussolini betiltotta a Stampát. Rómából jelentik: A torinói Stampa ismertetéseket közölte a nagy őszi hadgyakorlatokról, amelyek a katonai és polgári hatóságoknál megütközést elhárítottak. Ennek folytán a torinói prefektus az új sajtórendelet alapján a Stampa eddigi felelős szerkesztőjétől megvonta az állami engedélyt, úgy hogy a lap további intézkedésig nem jelenhet meg, ami azt jelenti, hogy a lap megjelenése addig szünetel, míg a hatóságok el nem határozzák magukat arra, hogy új felelős szerkesztő működését engedélyezzék. A fasiszta Regno szerint Torinóban kiáltványt tettek közzé, amelyben az ottani fasiszták princiális titkára a Stampának azt a munkalársát, aki az inkriminált cikket írta, kitiltja Piemontból és kijelenti, hogy minden fasisztának kötelessége a szerkesztőt arcul ütni.

**Leborotválta a vadhá-
zastársát.** Nagybecskerekéről jelentik: Erdekes és egészen szokatlan ügyben kellett hétfőn a becskereki törvényszék büntelőtanácsának ítéletet mondania. Kosics Damján maiitoráki földműves állott vádlottként a bíróság előtt, mert vadházasztársa feljelentette, hogy erőszakos uton az egész testét megerotválta, kivéve a fején levő haját, aminek egészen véletlenül megkegyelmezett. A vádlott azzal védekezett, hogy az aktusnál nem kellett erőszakot alkalmaznia, mert közös akarattal határozták el a teljes borotválkozást tisztasági okokból, amit azonban az asszony tagadott és kérte vadférjének megbüntetését. A bíróság hosszas tanácskozás után sem tudott elhatározásra jutni, hogy milyen címen lehetne elítélni Kosicsot. Se a könnyű testisértés, sem a a becsületértés kritériumát nem látta kimerítve, végül kimondta a salomoni ítéletet, amely szerint a panaszosnak nincs joga elégtel követelni, mert az inkriminált cselekmény után még több napig együtt élt Kosicsal. Ezek után a vádlottat a vád és következményei alól felmentették.

Egy autótól megvadult lovak árokba fordítottak egy szekeret. Waldmann Károlyné ti-

RISKÓ BÉLA
nőidvatterme
Ferenc József-ut 26. sz.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-
fürdőben

szacsegei gazdaszony szerdán délután a tiszacsegei Fő uccán hajtott szekerekkel. A szekerek szembe hajtott nagy tiúlköléssel a debreceni Korona gőz-kenyérgyár kenyérszállító autójára. A jóvéri lovak az autótól megrémültek és elragadták a szekeret. Tíz percig tartó örült vágatás után a megvadult lovak az országúti árokba fordították a szekeret. A feborult szekérből Waldmann Károlyné kivágódott az országútra és olyan szerencsétlenül zuhant az éles kővekre, hogy a lábát két helyen eltörte. A szerencsétlenül járt asszonyt a Debrecenből kihívott mentők részesítették első segélyben és beszállították az egyetem sebészeti kórházára.

**Nemzetközi baromfi-
állítás Budapest.** November 20-23-ig megtartják a második budapesti nemzetközi baromfi-kiállítást, amelyen galambok, éneklő madarak, kanárik, bázinyulak stb. is állíthatók ki. A kiállítás helye a városligeti Iparcsarnok. A kiállítás iránt ország-
szerte igen nagy az érdeklődés. A vásárlás biztosítására az állam-vasutaktól menetdíjkezdményt kértek. Megfelelő teremben állandó előadások lesznek vetített képekkel. A kiállítás tartalma alatt bemutatják az összes vakcinákat és szérumokat, valamint a baromfikólera elleni oltást s tervbe vették egy kappanozó-tanfolyam megtartását, amelyen egy igen kiváló szakember fogja bemutatni az amerikai kappanozósi rendszert. A kiállítás egybe-
lesz kapcsolva nyerekménysorsjá-
tékkal. A földművelésügyi kor-
mány, valamint az összes gazda-
társadalmi intézmények biztosít-
ották a rendezésüket támogata-
sukról, úgyhogy a kiállítás sikere
egy a rendezés, mint a díjazás
tekintetében biztosítva van. Er-
deklődni lehet a Baromfitenyész-
tők Országos Egyesületénél, Bu-
dapest, IX. kerület, Üllői ut 25

Ertesítés. Alulírott tiszte-
lettel értesitem a n. é. vevőkö-
zöniséget, hogy üzletem vezetőjéül és teljeskörű helyettesemül si-
került Havas Frigyes urat meg-
nyernem, ki a háboru előtt Nagy-
magyarország egyik legnagyobb
és legszolidabb áruházának, a
közel 60 évig fennállott ifj. Kohn
Sámuel nagyváradi cégnek volt
éveken át főnöke. Havas ur szak-
értelmét és összeköttetéseit kül-
földön szerezte, melyeket a deb-
receni közönség érdekében és ja-
vára fog a jövőben érvényesít-
hetni. Kérem továbbá nb. párt-
fogásukat és maradok Frank
Sándor Piac ucca 42.

Vegye meg a patikában Agraria
tuskonzerva patkányirtószert.

Princes Combinaison párisi fű-
zőudonság esakis Goldstein Karoll
nánál, Miklós ucca 5.

**Mutassa meg rosszfogát, műfo-
gát Váry János fogműtermében**
Darabos-u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

**Tűkgyártás, üvegcsiszo-
lás, kirkatok tükrözése, Sípko-
vits, Szív-u. 14-15. Telefon 356**

**Libahus 26.000 korona kilója, kap-
ható Kornhauser Adolf, Simonffy ucca
5., kapuátjáró.**

**Legujabb angol öltöny, felöltő, téli-
kabát, valamint női kabát**
szövetudonságok
megérkeztek
FISCHER ADOLF ÉS FIA
Piac-utca 61.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
Csütörtökön: **Offenbach.** C) bérlet.
Péntek: **Vége a szép nyárnak** D) bérlet.
Szombat: **Sybill.** Bérletszünet
Vasárnap délután: **Offenbach**
Este: **A falurossza.**
Hétfő: **Sybill.** A) bérlet.
Kedd: **A löcsei fehérrasszony.** B) bérlet.

A színházi iroda hírei:
Offenbach, a páratlanul gyönyörű és sikeres operett ma, csütörtökön C) bérletben kerül — egyelőre — utoljára színre.

Pénteken **Vége a szép nyárnak** bemutatója D) bérletben, Schöpin Aladár nagyszerű viglitéka, mely először a Kamara-színházban, utána pedig a Nemzeti Színházban került színre, bizonyára itteni bemutatója alkalmával is sok gyönyört fog a jóízű debreceni közönségnek szerezni.

Sybill, a lezseb és legpótkusabb magyar operett szombaton kerül felújításra Timár Ilával a címszerepben.

Mozgósínházak:
VIGSZÍNHÁZ: A Vezuv leánya. Modern Hamupipőke kalandja 5 felvonásban. A főszerepben Lya Mara. A német filmgyártás remeke, eredeti olaszországi felvételekkel. Kisérő: Legénybucsu, bűvészk.

URANIA: A diésőség koldusai. Életkép a kulisszák világából 5 felvonásban. Kisérő: Veszedelmes titelőző bűvészk.

„METEORBAN” csütörtökön „Amit nem lehet megvásárolni”. Henry Portemmel! Előadások 6 és 8 órakor.

SPORT

Birkóüldés. A vasárnapi mérkőzéseket a következők vezetik: DEAC—DTE Nagy Dániel, — DVSC—BUSE, DKASE—NYTVE fővárosi hírő, — DTE—DEAC ifj. Neumann Armin, — DKASE—NYTVE ifj. Szabó Kálmán, — NYKISE—Börös Horváth, — NYKISE—Börös ifj. Horváth, — Derecskei MOVE—BIKSE Machó, — KSE—KTE Kerekes, — Török-szentmiklósi MOVE—KIKSE Hajdu Jenő.

A DTE labdarugószakosztálya ma, csütörtökön este a Pannoniában szakosztályi ülést, este nagy tréninget tart.

Értesítés. Értesitem az összes II. o. egyesületeket és szövetségi játékbírákat, hogy a II. o. egyesületek játékosait a mérkőzések alkalmával használt arképes igazolványok bemutatása alól bizonytalan időre felmentjük. Játékosigazolásokat azonban a jövőben is csak fénykép bemellékelése esetén fogunk továbbítani. Káldy alelnök.

Felhívás. Felhívjuk a kerületi tanács és a fegyelmi bizottság

összes tagjait, hogy a jövőben az üléseken feltétlenül teljes számban megjelenni sziveskedjenek, annál is inkább, mert a jövőben az elmaradókkal szemben a kerület elnöksége minden esetben a szabályokban biztosított jogával élni fog. Káldy Zsigmond ügyv. alelnök. Havas Sándor ker. főtítkár h.

Tanácsülés. A bírák testületének tanácsa október hó 2-án este fél 7 órakor a Royal kávéház (DKASE) helyiségében rendez tanácsulést tart a következő tárgysorozattal: Intézőbizottság lemondása. Új intézőbizottság választása. Biróvizsgára jelentkezők felvétele. Birói minősítésekre előterjesztés. Tagfelvételi kérelmek. (Görgey, Rencz, Pónyi, Fogler). Hajdu, főtítkár.

Mind a nyolc csapat részt vesz a bajnokság negyedik fordulójában. Az eddig lejátszott három forduló után úgy látszik, hogy a vasárnap eldöntésre kerülő DVSC—BUSE mérkőzés fogja eldönteni az őszi forduló első helyének kérdését. A DEAC a DTE-vel mérí össze erejét s a két egyforma erősségű csapat küzdelme igen érdekesnek ígérkezik. A DKASE Újpesti sporttelepén látja vendégül a NYTVE-t és ezen a mérkőzésen akarja reparálni a DTE-től szenvedett vereségét. A bajnokság két utolsó helyezettje, a NyKISE és NyBSE Nyiregyháza játszanak; küzdelmük az utolsó hely szempontjából fontos.

A DEAC vivószakosztálya felkéri mindazokat, akik tagjai az egyesületnek, vagy tagul akarnak velépní, hogy október 6-án délután 6 órakor a tisztújító gyűlésen jelenjenek meg.

**Magyarország legjobb ifjú-
sági birkózói Debrecenben.** Vasárnap, október 4-én egész nap bonyolítja le a DTE birkózó szakosztályának agilis vezetősege a szezon első nagyszabású birkózóversenyét a DTE Péterfia ucca 76. sz. alatti tornacsarnokában. A verseny iránt

WELLS
**NAGY VILÁG-
TÖRTÉNETE**
NAGYARUL.

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel **A ma legjelentősebb írói alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára.** Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikon alakú, 640 oldalas egész vászonkötésű könyv ára 665.000 korona. **Élőztes megrendelés esetén csak 441.000 K, mely összeg május hótól kezdődőleg havi 63.000 K-ás részletekben törleszthető.**

Előfizetéseket elfogad a **HEGEDŰS és SÁNDOR** rt. könyvkereskedése Debrecen, Piac-u. 34. sz.

Kérjen ismertetőt!
GENIUS KIADÁS!

szám,
ja fen-
az új
ló for-
lentést
heti
ponto-
ap elő-
ek za-
ban,
a fi-
lap
vilván-
legna-
g arra,
kséges
indi-
ember
Früh-
lor és
Wolff
sához
pézt
n ko-
meg-
— sok
adjál
fillért
zésére
Ká-
gi ró-
lapot.
r else-
dulja-
stván,
lároly
gróf
noltak
etéről.
er el-
fizeté-
lég a
rmany
nek a
ni.
a mi-
landó-
gélye-
so ér-
len-
egy
dig
tt a
itja,
mes
ny-
eke
fen-
vonta
nyban
tt be-
mind-
szorit-
n A
kiu-
te pe-
ndták,
tudják
abban
ember
tani.
hogy
is tel-

„LILI“
KALAPSZALONBAN
 legszebb modellek és filzkalapok
 legolcsóbb áron.
 Átalakításokat elvállal.
GAMBRINUS PASSAGE, PIAC-U. 26.

Nickelezés,
 aranyozás, ezüstözés, vörös és sárga-
 rezetést legjobb kivitelben vállal
Földvári I. debreceni elektrotechni-
 kai gyár és villamos műszaki felszerel-
 ési vállalata **Széchenyi utca 55.**
Telefon 168.

Krausz Ignátz
Egyháztér 3.
 Férfi box amerikai . . . 300 ezer K
 Férfi bagaria amerikai 325 ezer K
 Fiú box (36-39) . . . 240 ezer K
 Fiú box (30-35) . . . 180 ezer K
 Leány box (30-35) . . . 180 ezer K

Szirek uriszabóhoz
 divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Butorkiállítás ! !
 Csapó-utca 17., színház átjáró.
 Legszebb ebédtek, hálók, bőr gobelin
 garnitúrák. Hencserek, marácok nagy
 választékban
Szántó Zsigmondnál
 — Jó munkáért ezüst érmeikkel kitüntetve. —

BORUZS GYULA szerelő
Hunyadi-utca 10.
 Vizvezeték, fűdőszoba be-
 rendezéseket és kutjavításo-
 kat szakemberként eszközöl.
Lakás : Kar-utca 40.

Szil bundák,
 gyermek kabátok,
 boák, bekecsék és egyéb
 szőrmeárak legolcsóbb
 bevásárlási forrása
Adler szücsné
Batthyányi-utca 2.

**Legujabb
 zenemű slágerek:**

- Jöjj vissza csókos iju nyár. A „Dolly” operette nagy-
 sikerű betét dala 27.000.—
- Tudod-e milyen kár... A
 „Dolly” operett táncoktatója 27.000.—
- „Dolly” operett. (Hirsch bá-
 jos operette) 45.000.—
- Nincs télre párom még...
 (A legjobb Fox-tört) (Jeh
 hab’ das Fräul’n Heißen’ ba-
 den’sch’n) 27.000.—
- „A nóta vége”, a legujabb
 Zerkovitz operett, két fü-
 zetben 90.000.—
- „Madonnám szöke minden-
 ségem”. (Madonna, du
 bist schöner als der son-
 nenschein) Szerenád és
 Búcsú 27.000.—
- Was macht Du mit dem
 Kine liber Hans? (A leg-
 jobb schimmy) 36.000.—
- Balázs Árpád legujabb nő-
 tája: Sabad-e? 27.000.—
- Egy kissé tönkrementünk,
 de viszont van egy rá-
 díunk. (Leopoldi nagy-
 szerű zenéje) 27.000.—
- „Otthon iszunk egy csésze
 teát...” (Foxtrott, Kalmár
 Tibor kedves szövegére) 27.000.—
 stb. stb.

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor rt.
 zeneműkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54.

Igen tisztelt vevőim!

Szives figyelmébe ajánlom,
 tekintsek meg

**szőrme-
 ujdonságaimat**

melyeket a háboru óta még
 csak most tudtam úgy össze-
 állítani, hogy a legkényesebb
 izlést is a legjutányosabban
 ki tudom elegeteni. Teljes
 garancia az én 28 év óta
 fentálló szolid és teljesen
 megbízható üzletem és mű-
 helyem.

Teljes tisztelettel
NAGY JÓZSEF szücsmester
Szent Anna-u. 3.
Telefon 12-92.

PONGRÁCZ és MARJAI
 műasztalosok
 Homokkert-utca 111., saját ház.
 Vállal minden e szakmába vágó
 munkákat szolid árák mellett.
Telefon 649.

DIÁK SAPKÁK
 minden iskolához,
LEVENTE SAPKÁK
 minden színen kaphatók
Szabó János üzletében
 Ref. püspöki-palota,
 a Nagytemplommal szemben.

Szathmáry István
 épület és butorasztalos
Rákóczi-utca 13. sz.
 Olcsón készít és javít minden
 e szakmába vágó munkát.

Wiener Dezső
 épület- és géplakatos
PIAC-UTCA 56.
 Olcsón vállal takaré-
 k-tűzhelyeket és minden-
 nemű javítást.

Bettauer Hugó

a tragikusan elhunyt híres osztrák
 írónak magyarul megjelent művei:

- Legujabb, most jelent meg!**
- A kitzsított**
 (Das blaue Mal) mag-
 yarul. (Egy néger férfi
 szerelme. — Fehér
 asszonyok szerelmei) 59,000.—
 - Ezen kívül kaphatók:**
 - Az elszabadult erkölcsök**
 (Kép egy erkölcsiiben
 lezúllott város társasági
 életéből) 59,000.—
 - Nagyváros zsidók nélkül**
 (Die Stadt ohne Juden
 magyarul) 51,500.—
 - Asszonyvásár** (Bettauer
 kiváló erkölcsregénye) 51,500.—
 - A bánatos ucca** (Die
 Freundlose-Gasse
 magyarul) 73,500.—

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
 könyvkereskedésében
 a főposta mellett. **Telefon 54**

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

Vágó Rezső R.-T.
 debreceni telepe szállít szobafűtésre
elsőrendű porosz szalonszenet,
koksztot, száraz import tűzifát
 a legolcsóbb napi árban.
Telep: Homokkert, Híd-utca 12. Telefon 131.
Városi iroda: Plac-utca 81. Telefon 13-38.

BÉSZLER és DÁVID Kályhák Épület- és
Vaskereskedés Tűzhelyek Butorvasalás
 a Kossuth-szobor mellett. Füstcsövek Zománcedény
 Olcsó árak. Pontos kiszolgálás. Nagy választék.

FORTUNA DROGUERIA
CSAPÓ- ÉS RÁKÓCZI-UTCA SAROK
 Megnyit! Megnyit!
 Felhívom a mélyen tisztelt közönség szives figyelmét, hogy pipere-
 árak, ngymint: szappan, puder, illatszerek, kölni vizek, fogápoló cikkek,
 kószterek és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szereshetők be.
 Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását, tisztelettel:
BOGNAR EMIL.

Divat-keztük
 (Pórisi minták szerint) minden szln- és kivitelben
 kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek
SCHÖN SÁNDOR keztük, kötszer- és
 DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok. orvosi műszertárban

APRO HIRDETESEK.

Négy lapban olvassák az **On apróhirdetését**, melyet 8000 ko-
 ronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság,
 Hajdúföld vagy Tiszántúli Hirlap kiadóhivatalában vagy a
 Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik
 (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.)
 pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szőig 8000 korona, minden
 további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

KÖZÉPKORU intelligens magános öz-
 vegy hozzáillő disztinívált, gazdag
 uriember barátságát keresi. „Kinek
 ma rengeteg gondja van” jellegre a
 kiadóba kérek. 4746

EGYELŐRE nem mehetek, majd ér-
 tesitem, ha lehet mennem. 4712

ELADÁS

FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek
 szállodásoknak használt fali tükrök
 olcsón eladó. Sipkovits tükörgyár.
 Szív-u. 14/15. 1816

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szám
 alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa
 egy hold szőlővel intányos áron el-
 adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

FAJBOROK kis és nagyban. Téli al-
 ma előjegyezhető Arany János-
 utca 30. 3886

BUTOROKAT jót és olcsón
 csak **Hausner** butorüzleté-
 ben szeresheti be Simonffy-
 utca 2/c., Városi-bérház.

IRÓGÉPSZALAGOK primák 20.000 ko-
 ronától Ardónénál. Simonffy 2. Tele-
 fon 13-53. Tucatvételnél 10% en-
 gedmény. 3968

ABLAKOK minden nagyágban kap-
 hatók. Ablakgyár. Blattner. Szív-
 utca 14. 4000

VALÓDI szilvskin bunda megbízásból
 eladó. Piac ucca 71. Butorraktárban.
 4749

DEBRECEN melletti községben levő
 kőmeneteli fűszer-, zománc-, por-
 cellánüzlet és kézimunka előnyom-
 dafelszerelés eladó vagy elserélen-
 dő. Bővebbet a Debreczeni Függet-
 len Ujság kiadóhivatalában. 4752

HÁZ eladó. Vörösmarty ucca 18., On-
 dódón 4 hold föld. Értekezni dr.
 Szilágyi, Deák Ferenc ucca 13. 4754

Sapkák
 gépelt kalapok, gyermek csibész ka-
 lapok legszebb kivitelben készülnek
 és készen is kaphatók
Széchenyi-utca 16., keresztépület.

TÜZIFA és szén legelőnyösebben be-
 szereshető Erdélyi Tűzifa Behoza-
 talánál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93.
 4101

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak,
 aramás, zamatos, a vevő előtt pör-
 kölve, meleg állapotban kapható. —
 Dégenfeld-tér 11. sz. 4651

EGY vendéglői borkimérő pult, egy
 9x12. fényképezőgép teljes felsze-
 reléssel és egy szép nagy sparhelt
 eladó. Hunyadi ucca 1. vendéglő.
 4694

HUSZ hl-es ovális alakú új tölgyfa-
 kád eladó. timároknak is alkalmas.
 Péterfia 67. 4703

ELADÓK 2 fehér szekrény, 2 ágy,
 éjjeli szekrény, nagy kredenc, asz-
 talok, székek és több barna butor.
 Csillag ucca 69. szám. 4744

zám.
 a fen-
 az uj-
 lő for-
 entést
 heti
 onto-
 elő-
 k za-
 an,
 i fi-
 lap
 rlván-
 legna-
 z arra,
 kséges
 indi-
 ember
 Fröh-
 or és
 Wolff
 isához
 pénzt
 en meg-
 sok
 adjál
 fillért
 zésére
 F. Ká-
 gi erő-
 lapot.
 r else-
 rdulja-
 István,
 Károly
 a gróf
 mottak
 zetéről.
 ber el-
 fizeté-
 elég a
 rmány
 enek a
 tni.
 a mi-
 jlandó-
 egélye-
 első ér-
 k:
 llen-
 négy
 eddig
 att a
 jatja,
 emes
 any-
 deke
 fen-
 i vonta
 rányban
 zett be
 e mind-
 szorit-
 an A
 kiu-
 kete pe-
 tudták,
 tudják
 n abban
 ovember
 ditani.
 ek, hogy
 át is tel-

nemcsak a keleti kerületben, hanem az egész ország sport-társadalmában nagy érdeklődés nyilvánul meg. A fővárosi egyesületek ifjúsági birkozói közül néhány már teljesen egyenrangú ellenfele a nagyevű szenioroknak s az ifjúsági versenyek semmi tekintetben sem maradnak hátra az országos szenior versenyektől érdekességben. Hogy mily munkát végez az ifjúsági testnevelés terén a vidék, különösen pedig a keleti kerület, annak legjobb bizonyítéka lesz a vasárnapi birkozó-verseny. Budapestről az összes számottevő egyesületek, a vidékről Miskolc, Eger, Gyöngyös, Kecskemét, a keleti kerületből Szolnok, Püspökladány, Nyíregyháza, Nagykálló, Debrecenből a DMTE, DVSC és a rendező DTE legjobb versenyzői indulnak. A versenyzők névsorát s az egyes súlycsoportokban előforduló küzdelmeket pénteki szálunkban ismertetjük.

KÖZGAZDASÁG

A buza, rozs és tengeri ára 5000 koronával emelkedett

Ma azonban, hogy Amerikából 3 centtel magasabb jegyzéket jelentettek, az árukiingat itt is redukálódott, míg a vételkedv megélnékült. Az egész déli előtti folyamán azonban mindössze 10—15 vagon buza kelt el. A malmok ugyanis sejtven, hogy csak technikai műveletek emelték a buza árát Csikágóban, nem akartak lényegesen magasabb árakat fizetni. A buza és rozs 5000 koronával drágult, az árpa, zab, repace, korpa jegyzése nem változott, ellenben a tengeri ára ismét 5000 koronával javult. A lisztüzlet irányzata lanyhább. Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 369P372.5, felső tiszavidéki 357—370, fehérmegyei 355—367.5, pestvidéki és dunántúli 352—367.5, rozs 257—260, árpa 265—280, sörárpa 320—360, zab 240—255, tengeri 285—290, repace 595—605, korpa 170—175.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345.500—346.500, Cseh korona 2103—2121, Dinár 1250—1264, Dollár 5-ös bi-től felfelé 71.370, Dollár kisebb bankjegyek 71.210—71.830, Francia frank 3379—3403, Zloty 11.700—11.900, Lei 334—340, Leva 519—525, Lira 2897—2917, Német márka 16.865—17.001, Osztrák schilling 10.03—610.084, Hollandi forint 28.475—28.675, Svájci frank 13.764—13.840, Dán korona 17.057—17.213, Svéd korona 18.955—19.065, Norvég korona 14.025—14.175, Belga frank 3146—3170.

KALAP

óriási választékban érkezett.

A legolcsóbb árban kapható

Wernernél,
Plac-utca 72. sz.

Egy kitűnően felszerelt vám és keresk.

malom

(24 óránkénti 300 q őrle-képességgel) eladó.

A malom kitűnő buza- és rozstermő vidéken, Debrecen közelében fekszik, közvetlen a vasútállomás és kövesút mellett. Felvilágosítást nyújt naponként déli 1—2 óra között **Berger Sándor,** Debrecen, Plac ucca 72.

A debreceniek találkozóhelye Budapest legelsőrendű, modern cseládi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Meghívó az Arany Bika Szálloda Kávéház Vendéglő Vigadó Bérlete rt.-nak 1925 okt. 10-én délelőtt 9 órakor a társaság Ferencz József-ut 11—15. sz. a. irodahelyiségében tartandó X. évi rendes közgyűlésére. Táragsorozat: Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, intézkedés a nyereség ügyében, határozat az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése iránt. Debrecen, 1925 szept. 30. Az igazgatóság. Mérleg 1923 dec. 31-én. Vagyoni: Pénztár 271005.35. Berendezés és felszerelés 51948099.95. Adások 2413446.71. Árú 22126585.— Értékpapír 2180. Összesen 76761317.01. Teher: Részvénytőke 150.000.— Hitelezők 75247504.57. Kétes követelések tartaléka 829106.— 1922. évről áthozott nyereség 136635.48. 1923. évi nyereség 379909.—, együtt 516604.48. Összesen 76761317.01. Eredmény számla 1923 dec. 31-én. Veszteség: Üzemi költségek 189601889.46. Adók és illetékek 47301157.— 1922. évről áthozott nyereség 136635.48. 1923. évi nyereség 379909.—, együtt 516604.48. Összesen 237419650.94. Nyereség: Szálloda kávéház vendéglő vigadó üzem 237283015.46. 1922. évi nyereség 136635.48. Összesen 237419650.94. Debrecen, 1923 dec. 31. Az Igazgatóság, a Felügyelő Bizottság.

Welsz Ferenc asztalosmester

Fürdő-utca 4., bejárat közvetlen a Margit-fürdő után.
Készít elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet- és irodabarnakozásokat, épületasztalos munkákat.
Telefon 10-89.

Meghívó az Arany Bika Szálloda Kávéház Vendéglő Vigadó Bérlete rt.-nak 1925 okt. 10-én d. e. 10 órakor a társaság Ferencz József-ut 11—15. sz. a. irodahelyiségében tartandó XI. évi rendes közgyűlésére. Táragsorozat: Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, intézkedés a nyereség ügyében, határozat az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése iránt, igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok választása. Debrecen, 1925 szept. 30. Az igazgatóság. Mérleg 1924 dec. 31-én. Vagyoni: Pénztár 261719.15. Berendezés és felszerelés 51942799.95. Adások 33319532.50. Árú 467231.500.— Értékpapír 2180.— Összesen 552757731.60. Teher: Részvénytőke 150.000.— Hitelezők 550030964.36. Kétes követelések tartaléka 18041.96. Felülitási tartalék 829106.— 1923. évről áthozott nyereség 516604.48. 1924. évi nyereség 1213014.80. együtt 1729619.28. Összesen 552757731.60. Eredmény számla 1924 dec. 31-én. Veszteség: Üzemi költségek 3140489736.20. Adók és illetékek 538885815.— 1923. évről áthozott nyereség 516604.48. 1924. évi nyereség 1213014.80. együtt 1729619.28. Összesen 3681105170.48. Nyereség: Szálloda kávéház vendéglő vigadó üzem 3680588566.— 1923. évi nyereség 516604.48. Összesen 3681105170.48. Debrecen, 1924 dec. 31. Az Igazgatóság, a Felügyelő Bizottság.

MODERN KALAPSZALON

Miklós-utca 4., I. em.
Kardos Béláné lakása.
Legelegánsabb
bársony kalapok
250000—300000-ig,
Fülkalapok 160000-200000-ig kaphatók.
Tisztelettel **LOÓS JULISKA.**

Ékszer javíttasson, készíttasson, Ékszer, órák vásároljon
Vági ékszerésznél, Plac-utca 73.

Galambos-cukrászda

ma nyílik meg

Kossuth-u. 11., Kardos-ház.

FESTÉKET,

padlólakot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakkot és minden színű porfestéket kiváló minőségben, nagyon olcsón vásárolhat

STERN festéküzletében,
Plac-u. 10., a Bikával szemben.

Kopott perzsa-szőnyeget

szakszerűen, juanyosan mos és javít

IZSÁK szőnyegműintézet
Debrecen, Simonfy-u. 7

Vizvezeték munkálatokat

készít szakszerűen
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

1 klg. libahus 26,000 korona

HEISZNÁL,
Városi bérház,
hátköz oldalon.

Szeplő és májfolt ellen

Korzó „ÉVA“ arckenőcsőt és szappant használjon.
FRANCIA és ANGOL PARFUMOK, valamint egyéb illatszerekülönlegességek, **SZAPPAN-, FÉSŰ- és KEFEÁRUK** legolcsóbban beszerezhetők a „**KORZÓ**“ drogériában, **PIAC-U. 42.**

HORN és ERDÉLYI

megnagyobbított **szőnyegáruháza Debrecen, Kossuth-u. 19., Csokonai színházzal szemben,** valamint **Haas Fülöp és fia** soproni szőnyeg- és butorszővet gyarmányainak **főlerakata.**
Függönyök, ágyterítők, paplanok, madracok, takarók stb a legolcsóbb árakban.

Vas- és faredőny

nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is kaphatók. Budapesti árakból 10% engedmény. Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok.
FEKETE LAJOS lakatosmester
PIAC-UTCA 66.

Utleveleket

leggyorsabban és legolcsóbban vizumoztat

Máv. II. Menetjegyiroda

Piac-u. 56. Telefon 12-03.

Bel- és külföldi fürdők képviselője.

Vasuti jegyek kiadása reggel 7-10 este 9-ig

E heti könyvujdonságok:

Bettauer: A kitaszított. (Egy néger férfi szerelme. — Fehér asszonyok szerelmei.) 59.000,—
Kuprin: Salamon csillaga. (A legnagyobb élő orosz író érdekesítő és izgalmas regénye először magyar nyelven.) 59.000,—
Dumas: Margot királyné szerelme. (A vértászfűző kötete.) 73.500,—
Koppányi: A biológia modern problémái. (A személtetési kísérleteivel világhírt szerzett fiatal tudós orvos könyve.) 40.500,—
Bühler Sarolta: Az ifjúkor lelki élete. (A pszichikai serdülés elemzése és elemlete.) 73.500,—
I. J. Brausson: Anatole France papusában. (A F. volt titkárnak szenzációs, intim feljegyzési és leleplezése a mester magánéletről és emberi alakjáról.) 73.500,—
Dr. Egyed István: Az ipariog. (Az érvényben levő ipariog egyetlen rendszeres feldolgozása.) 147.000,—
Dr. Fasching: Az új Geodézia. (A technikus világ szenzációja. A földbírtok-reformmal kapcsolatos fölmérési munkálatoknál nélkülözhetetlen.) 245.200,—
Magyar Művészet I. évi. 4. sz. (Fővárosi szám.) 75.000,—
Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 54.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Szücs munkák

legolcsóbban és pontosan, kész- és nyersárú szolid árban beszerezhetők
ALTMANN szücsnél
Miklós-utca 22.

„LILI“
KALAPSZALONBAN
legszebb modellek és filzkalapok
legolcsóbb áron.
Átalakításokat elvállal.
GAMBRINUS PASSAGE, PIAC-U. 26.

Nickelezés,
aranyozás, ezüstözés, vörös és sárga-
rezeztést legjobb kivitelben vállal
Földvári I. debreceni elektrotechni-
kai gyár és villamos műszaki felszere-
lési vállalata **Széchenyi utca 55.**
Telefon 168.

Krausz Ignátz
Egyháztér 3.
Férfi box amerikai . . . 300 ezer K
Férfi bagaria amerikai 325 ezer K
Fiu box (36-39) . . . 240 ezer K
Fiu box (30-35) . . . 180 ezer K
Leány box (30-35) . . . 180 ezer K

Szirek urisزابóhoz
dívatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Butorkiállítás!
Csapó-utca 17., színház átjáró.
Legszebb ebédők, hálók, bőr gobelin
garnitúrák. Hencserek, márcok nagy
választékban
Szántó Zsigmondnál
- Jó munkáért ezüst érmekek kinttelve. -

BORUZZS GYULA szerelő
Hunyadi-utca 10.
Vízvezetékek, fürdőszoba be-
rendezéseket és kútváltáso-
kat szakszerűen eszközöl.
Lakás: Kar-utca 40.

Szil bundák,
gyermek kabátok,
boák, bebecsek és egyéb
szőrmeárak legolcsóbb
bevásárlási forrása
Adler szücsnél
Batthyányi-utca 2.

**Legujabb
zenemű slágerek:**

- Jöjj vissza csókos iju nyár.
A „Dolly” operette nagy-
sikerű betét dala 27,000.—
Tudod-e milyen kár... A
„Dolly” operett táncdallma 27,000.—
„Dolly” operett. (Hirsch bá-
jos operettje) 45,000.—
Nincs tére párom még...
(A legjobb Fox-tört) (Jeh
hab' das Fräul'n Heien' ba-
den'sch'n) 27,000.—
„A nóta vége”, a legujabb
Zerkovitz operett, két fü-
zetben 90,000.—
„Madonnám szöke minden-
ségem”. (Madonna, du
bist schöner als der son-
nenschein) Szerenád es
Bules 27,000.—
Was macht Du mit dern
Kine liber Hans? (A leg-
jobb schimmy) 36,000.—
Balázs Árpád legujabb nó-
tája: Sabad-e? 27,000.—
Egy kisse tönkrementünk,
de viszont van egy rá-
diónk. (Leopoldi nagy-
szerű zenéje) 27,000.—
„Otthon iszunk egy esze-
teát...” (Foxtrött, Kalmár
Tibor kedves szövegére) 27,000.—
stb. stb. stb.

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor rt.
zeneműkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54.

Igen tisztelt vevőim!

Szives figyelmébe ajánlom,
tekintsék meg

**szőrme-
ujdonságaimat**

melyeket a háboru óta még
csak most tudtam úgy össze-
állítani, hogy a legkényesebb
izlést is a legjutányosabban
ki tudom elégíteni. Teljes
garancia az én 28 év óta
fentálló szolid és teljesen
megbízható üzletem és mű-
helyem.

Teljes tisztelettel
NAGY JÓZSEF szücsmester
Szent Anna-u. 3.
Telefon 12-92.

PONGRÁCZ és MARJAI
műasztalosok
Homokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden e szakmába vágó
munkákat szolid áruk mellett.
Telefon 649.

DIÁK SAPKÁK
minden lakóházhoz,
LEVENTE SAPKÁK
minden szímben kaphatók
Szabó János üzletében
Ref. püspöki-palota,
a Nagytemplommal szemben.

Szathmáry István
épület és butorasztalos
Rákóczi-utca 13. sz.
Olcsón készít és javít minden
e szakmába vágó munkát.

Wiener Dezső
épület- és géplakatos
PIAC-UTCA 56.
Olcsón vállal takaré-
k-tűzhelyeket és minden-
nemű javítást.

Bettauer Hugó

a tragikusan elhunyt híres osztrák
írónak magyarul megjelent művei:

Legujabb, most jelent meg!

A kitaszított
(Das blaue Mal) ma-
gyarul. (Egy néger férfi
szerelme. — Fehér
asszonyok szerelmei) 59,000.—

Ezen kívül kaphatók:

Az elszabadult erkölcsök
(Kép egy erkölcsiében
lezüllött város társasági
életéből) 59,000.—

Nagyváros zsidók nélkül
(Die Stadt ohne Juden
magyarul) 51,500.—

Asszonyvásár (Bettauer
kiváló erkölcseregénye) 51,500.—

A bánatos ucca (Die
Freundlose-Gasse
magyarul) 73,500.—

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében
a főposta mellett. Telefon 54

ROTHMANN TŰKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

Vágó Rezső R.-T.

debreceni telepe szállít szobafűtésre
elsőrendű porosz szalonszenet,
koksztot, száraz import tűzifát
a legolcsóbb napi árban.

Telep: Homokkert, Híd-utca 12. Telefon 131.
Városi iroda: Plac-utca 81. Telefon 13-38.

BÉSZLER és DÁVID Kályhák Épület- és
Vaskereskedés Tűzhelyek Butorvasalás
a Kossuth-szobor mellett. Füstcsövek Zománcdény
Olcsó árak. Pontos kiszolgálás. Nagy választék.

FORTUNA DROGUERIA
CSAPÓ- ÉS RÁKÓCZI-UTCA SAROK.
Megnyit! Megnyit!
Felhívom a mélyen tisztelt közönség szives figyelmét, hogy pipere-
árak, gyimint: szappan, puder, illatszerek, kölni vizek, fogápoló cikkek,
kötszerek és háztartási cikkek a legolcsóbb áron szereshetők be.
Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását, tisztelettel:
BOGNAR EMIL.

Divat-kezttyük
(Párisi minták szerint) minden szin- és kivitelben
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek
SCHÖN SÁNDOR kezttyű, kőtiszter- és
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok. orvosi műszertárban

APRO HIRDETESEK.

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 ko-
ronaért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság,
Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában vagy a
Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik
(Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.)
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden
további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

KÖZÉPKORU intelligens magános öz-
veg hozzáillő disztigvált, gazdag
urtember barátságát keresi. „Kinek
ma rengeteg gondja van” ígéljére a
kiadóba kérek. 4746

EGYELŐRE nem mehetek, majd ér-
tesitem, ha lehet memem. 4712

ELADÁS

PODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek
szállodásoknak használt fal tikrók
olcsón eladók. Sipkovits tükörgyár.
Szív-u. 14/15. 1816

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa
egy hold szőlővel intányos áron el-
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

FAJBOROK kis és nagyban. Téli al-
ma előjegyezhető Arany János-
utca 30. 3886

BUTOROKAT jót és olcsón
csak **Hausner** butorüzleté-
ben szeresheti be Simonffy-
utca 2.c., Városi-bérház.

IRÓGÉPSZALAGOK primák 20,000 ko-
ronától Ardónénál. Simonffy 2. Te-
fon 13-53. Tucatvételnél 10% en-
gedmény. 3968

ABLAKOK minden nagyágban kap-
hatók. Ablakgyár. Blattner. Szik-
utca 14. 4090

VALÓDI szilkszin bunda megbízásból
eladó. Piac ucca 71. Butorraktárban.
4749

DEBRECEN melletti községben levő
kőmeneteli fűszer-, zománc-, por-
cellánüzlet és kézimunka előnyom-
dafelszerelés eladó vagy elcserele-
ndő. Bővebbet a Debreceni Függet-
len Ujság kiadóhivatalában. 4752

HÁZ eladó. Vörösmarty ucca 18. On-
dódon 4 hold föld. Értekezhetni dr.
Szilágyi, Deák Ferenc ucca 13. 4754

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka-
lapok legszebb kivitelben készülnek
és készen is kaphatók
Széchenyi-utca 16., keresztépület.

TŰZIFA és szén legelőnyösebben be-
szereshető Erdélyi Tűzifa Belső-
talánál, Fürdő-u. 2. Telefon 10-93.
4101

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak,
aramás, zamatos, a vevő előtt pör-
kölve, meleg állapotban kapható. —
Dégenfeld-tér 11. sz. 4651

EGY vendéglői borkimérő pult, egy
9x12. fényképezőgép teljes felsze-
reléssel és egy szép nagy sparhelt
eladó. Hunyadi ucca 1. vendéglő.
4694

HUSZ hl-es ovális alaku új tölgyfa-
kád eladó. timároknak is alkalmas.
Péterfia 67. 4703

ELADÓK 2 fehér szekrény, 3 ágy,
éjjeli szekrény, nagy kredenc, asz-
talok, székek és több barna butor.
Csillag ucca 69. szám. 4744

Eredeti német varrógépek, Waffner, Puch motorok és kerékpárok, A. E. G. irógépek.
Continental autó- és motorgummik minden méretben. Alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye
Molnár Testvérek műszeresek, Nagytemplomnál.
Telefon: 7-27. Kedvező fizetési feltételek.

NYOLCVAN süldő, februári, páronkint cca nyolcvanöt kg-os, eladó. Tépei gazdaság. 4702

KÖNTÖSKERT Szabolcsi uccában 2 nagy hold kerti föld eladó. Értekezni Simonffy ucca 1. emelet 2-ik. Ugyanott egy uccai szoba kiadó. 4736

SZINES filckalapok kaphatók 110.000 koronáért, bársony kalapok, valamint átalakítások olcsón készülnek. Matka Anna, Csemete ucca 10. 4731

SZÖLLŐ négyezer korona kiölkint. Dr. Neufeld. Piac ucca 19. 4720

ELADÓ könnyű egylovas szekér, 2 darab hám, csutka, Burgundia ucca 11. 4716

ASZTALKONYHA, tornyoskonyha és kerekasztal olcsón eladó. Eötvös 47. 4709

Legszébb színű bársony KALAPOK
150.000 K-tól 180.000 K-ig kaphatók
Schimmer Mórnánál, Piac-u. 2.

KERESLET

HIRDETÉSI ÜGYNÖKÖKET magas jutalék mellett alkalmazunk debreceni helyi érdeklődő naplónk részére. Ugyanekek naplónk terjesztésére és nagyban eladására bevezetett vezérképviseletet keresünk. — Bővebbet Krámer naplók szerkesztője, Sas ucca 4. Budapest. 1336

TÁRSAT keres régi jól bevezetett nagykereskedő. Cim a kiadóban. 4452

MINDENES leány ki jó bizonyítványokkal rendelkezik, kis családhoz október 1. felvétetik. Cim a kiadóban. 3628

MUNKÁSNÖKET azonnalra felvesz a Debreceni Működővár. Fürdő-utca 2. sz. 3863

MAJOROS komenciós, felvétetik. Arany János ucca 53. 4688

KISZOLGÁLÓ seged, ki kirakatrendezést is érti, felvétetik Deutsch Albert és fia cégénél. 4691

Hó- és sárcipő
szakszerűen javít Rosenberg és Hammer, Piac-u. 8.

IRODAHELYISÉGNÉK alkalmas 2-3 butorozatlan szobát keresek lehetőleg a főutcán. Ajánlatok a Független Újság kiadóhivatalába. 4684

KERESEK két-három szobás butorozott vagy butorozatlan (esetleg villog) lakást azonnalra. Ajánlatokat a „Könyvviteli Szakirodát”-ba (Kandia 4/b) kérek. 4741

KIFUTÓ FIUT azonnal felvesz Almássy cipész, Kossuth ucca 13. 4696

SZÖNYEGSZÖVÉSHEZ gyakorlott lányokat felveszek. Jablonszkyé, József kir. herceg ucca 40. 4697

BOLTISZOLGÁT lehetőleg nyugdíjast, azonnali belépésre keres Hungária, Humyadi ucca 11. 4738

Costümöket és kabátokat
a legújabb modellek szerint készít BLITZER IGNÁZ női szabó, Simonffy utca 19. sz.

PERFEKT szakácsné jó bizonyítványval 1-re kerestetik. Kétfalomban ucca 9. 4735

KIZÁRÓLAG nagyobb intelligens uriházhoz három vidéki jobb urileány elmennének egy, vagy esetleg két gyermek mellé nevelőnek. Cim a kiadóban. 4733

JÓ IRÁSU és jól számolni tudó kiszolgáló leányt azonnali belépésre felveszek. Pétkézet, Virág ucca 1. 4717

VARRÓLEÁNYT felvesz Gyermekdívatház, Simonffy ucca 2. 4739

PÉKEKNÉL bevezetett egyént keresünk jutalékos ügynöknek liszteladásra. Cim a kiadóban. 4743

MINDENES bejárónőt, ki főzni tud, felvesz Gutti, Szent Anna 31. 4749

GYORS- és gépirónó könyvelésben való jártassággal felvétetik Fodor Testvéreknél, Szent Anna ucca 2. 4751

ALSÓ gimnázista korrepetálását elvállalta hatodikos jeles gimnázista. Cim Független kiadóban. 4753

Divatos gyapjuszövetek
legolcsóbban beszerezhetők részletre is
Kupfer Jenő
posztókereskedőnél Kistemplombazár

MINDENES takarítónő felvétetik. Kigyó ucca 9. 4730

6 hetes könyvviteli, illetőleg gyorsíró esti tanfolyam
kezdődik október 7-től

a „**KÖNYVVITELI SZAKIRODÁ**”-ban
(Kandia-utca 4/b.)

Jelentkezőket **mérlegképes könyvelők**ké, illetőleg **perfekt gyorsírók**ké gyakorlatilag kiképezzük.

Belratkozás október 6-ig, kedvező fizetési feltételek mellett.

BEJÁRÓ asszonyt keres azonnali belépésre Darabos ucca 23. 1-ső ajtó. 4732

JOBB nő alánlkodik gazdasszonyoknak vagy szakácsnének elsejére. Cim a kiadóban. 4726

URI házhoz jól főző minden és egy gyermekszertő intelligens leány kerestetik, ki már gyermekeknél volt. Német előnyben. Cim a kiadóban. 4725

GYERMEKTELEN házaspár házmesternek felvétetik. Péterfia ucca 39. 4723

EGY perfekt szakácsné október 1-re állást keres. Ferencz József ucca 28. 1. ajtó 6. 4721

MINDENES főzőnő felvétetik. Értekezni reggel 8 órától délután 4-ig. Péterfia 42., földszint jobbra. 4719

Frack, szmoking és zsaket
kölcshöző Intézet. Vég, Vár-u. 2.

ASSZONYOK, fiúk, leányok könnyű munka elvégzésére felvétetnek. Jelentkezni Frank Hirlapiróda, Király ucca 2. 4714

FIATAL kereskedőseged, ki irodai munkákban jártas, raktárnoknak vagy irodai alkalmazottak szerény díjazással október 1-re alánlkodik. Cim a kiadóban. 4713

GYAKORLOTT vasalónő felvétetik. Konez kelmefestőgyár, Péterfia 30. 4705

SZOPTATASRA kis gyermeket elvállalok. Cim: Közvágóhid, kapus lakásánál. 4704

URINÖT anyahelyettesnek, vagy jobb nőt házvezetőnek keresek. Dékán, Rákóczi 23. 4700

VEGYES

VARRÓGÉPET alaposan javít első debreceni műszerész, ui varrógépek nagyraktáron Keszler A. Széchenyi-utca 1. 4048

KIADÓ csinosan butorozott uccai szoba, Kandia ucca 15. 4633

BUTOROZOTT szoba kiadó, Péterfia ucca 42., értekezni ugyanott az üzletben. 4653

AKADÉMIAI hallgatóknak kiadó ellátással butorozott szoba, Városháza trafik, Piac ucca. 4656

MŰHELYNEK vagy raktárnak való helyiség Rákóczi ucca 13. sz. alatt kiadó. 4663

Mérlegot, sulvokat
bitesítve javít
BIHARI mérlegkészítő
Miklós-utca 18.

BUTOROZOTT udvari kis szoba kiadó. Miklós ucca 26. 4673

PIAC UCCÁN csinosan butorozott különbejárati szoba intelligens embernek kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 4692

KÜLÖNBEJÁRATU vagy uccai kétágyas szoba 1-re kiadó. Széchenyi tizenöt, keresztút. 4698

BUTOROZOTT szoba kiadó nyelmennek jutányosan. Nap ucca 11. 4755

EGY butorozott szoba kiadó. Dégenfeld-tér 3. szám. Keresztút. 4728

EGY uccai szoba és konyha felépéssel eladó. Kölcsei ucca 16. szám. 4724

ELVESZETT ezüst karóra Nagverdón Megtaláló intalimat kap Debrecen kiadóhivatalában. 4722

HENTES társat keresek üzlettem felérszébe. Cim a kiadóban. 4718

BUTOROZOTT szoba kiadó, esetleg két nr részére, 1-re. Burgundia ucca 11. 4715

BRAUN MIKSA
villamos világítási és erőátviteli vállalata Szépassé-utca 35.
Telefon 14-81.
Legjutányosabban készít mindenféle villamos szerelési munkákat.

ONDÓDON 35 kat. hold tanyásföld bérbe vagy felesbe kiadó. Értekezni Ondó. Piac-dűlő 19., vagy Kossuth ucca 50., 1. ajtó, a tulajdonosnál. 4711

TIZENÖTMILLIO kölcsönért utcai butorozott szobát adok biztosíték mellett. Cim a kiadóban. 4710

UCCAI butorozott szoba kettő egyetemi hallgatóknak azonnalra kiadó. Eötvös 47. 4708

BUTOROZOTT szoba ágyvénem nélkül kiadó. Cim a kiadóban. 4707

Gazdahitel földbirtokra,
Iparosoknak háziingatlanra kölcsönt olcsó kamat mellett folyósít
Dr. Balázs Jenő hankháza
Piac 89. Telefon 143.

KIMONDOTTAN különbejárati elegáns butorozott szoba két személy részére lehetőleg főúton, azonnalra kerestetik. Ajánlatok „Malom 39” jelige alatt a Hajdúföld-höz kéretnek. 4706

SOFFÖRVIZSGÁRA szakszerűen előkészít Kiss gépműhely sofföriskolája, Erzsébet ucca 20. 4701

Árverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy kézzel foglalt szolgáló 5 drb. perzsaszőnyeg késedelmes adós terhére folyó évi október hó 9 kilencedik napján, pénteken délután 4 órakor hivatalos helyiségemben (Piac ucca 46.) megtartandó árverésen eladatik.
Kikiáltási ár 53.000.000 K, melyen alól a szőnyegek eladatni nem fognak. Vételi illetéket és fényvizesi adót vevő viseli.
Debrecen, 1925. évi szeptember hó 30.

Dr. Mándi András sk. mint dr. Listner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19/1920. számú rendvényével kirendelt helyettese.

Erdős Renée
legújabb könyve
Teano Amaryl
egyszerű élete,
regénytrilógiájának
befejező kötete

most jelent meg!
A Meztelen táncos
ára 73.500.— kor.

E regény első része
A Hárfás ára 66.150.— K,
második része
A Herceg ára 58.800.— K.

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 54.